附件：

全国教育系统先进集体拟推荐对象
——马克思主义学院基本情况及主要事迹

一、基本情况
昆明医科大学马克思主义学院是直属学校的二级学院，负责全校学生思想政治理论课和马克思主义理论学科的建设管理。设有习近平新时代中国特色社会主义思想概论教研室、马克思主义基本原理、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论、中国近现代史纲要、思想道德与法治、形势与政策六个教研室和研究生思想政治理论课教学中心，学校“习近平新时代中国特色社会主义思想学习研究中心”和“党建研究中心”设置在学院。
二、主要事迹
（一）学院领导班子始终立足政治建院这一基点，把党的政治建设摆在首要位置。
2019年以来，学校、学院贯彻落实习近平总书记在学校思政课教师座谈会上的重要讲话精神和最近对思政课建设重要指示精神，立足马克思主义学院在高校是立德树人、铸魂育人主战场主阵地主渠道这一实际，学院党委坚持政治建院，紧紧围绕“培养什么样的人，为谁培养人，怎么培养人”这一根本问题抓党建，把政治建设挺在学院党建和各项工作前面。学院党委先后荣获2017-2019年度，2021-2023年度学校先进基层党组织称号；在2023年学院党委获学校创建基层党组织规范化建设示范点选树和省教育工委第五批创建一流党建示范党组织选树，五支部“一流党建”示范党支部创建、三支部“一流党建”示范教师党支部“双带头人”工作室入选学校第四批“一流党建”创建单位的基础上，学院党委获2024年“标杆党建”示范院（系）党组织选树，学院党委一党支部、二党支部获“一流党建”示范党支部选树；一名教师获2021年度云南省高校优秀党员称号。
（二）坚持立德树人出成效，思政课教育教学质量不断提升
学院建成省级精品课程两门、优质课程一门、一流本科课程一门。2019年至今，一名教师获教育部第二届全国高校思想政治理论课教学展示暨优秀课程观摩活动特等奖。一名教师获粤桂琼赣滇五省（区）高校思想政治理论课青年教师教学基本功比赛一等奖；一名教师获省安全厅组织国家安全演讲比赛第二名。在省级教学比赛中41人次获奖，其中一等奖获奖9人次；一名教师获批"云南省思政课教学名师工作室"、一名教师获云南省"师德标兵"荣誉称号、三名教师被聘为"云岭先锋讲师"、两名教师获校级"学生最喜爱授课教师"荣誉称号，多名教师获学校“最美思政课”教师称号。
（三）争创一流业绩成果丰硕，学科、科研建设取得重大突破
学院于2022年获批国务院学位委员会马克思主义理论一级学科硕士学位授权点增列，2024年实现第一批招生工作。马克思主义理论学科列为昆明医科大学“十四五”校级重点学科建设项目。2019年以来，“全方位推进新时代思政课改革创新内涵发展”获得学校2022年教学改革成果一等奖。“医科院校思政课一个聚焦、五联并举”教改项目获得学校2023重大教学成果培育项目立项建设。2020年以来，学院获国家社科基金立项1项，取得学院成立以来零的突破。获教育部人文社科思政课教师研究专项一般项目立项1项。省级哲学社会科学类项目立项7项。省级新文科研究与改革实践项目立项1项。
（四）助力构建“大思政”格局
坚持“思政小课堂”+“社会大课堂”的有机衔接，开设思想政治理论实践教学课。推进思政课社会实践课改革创新，坚持开门办思政课，推动思政课实践教学与学生社会实践活动、志愿服务活动结合，提高教学质量。整合思政课专兼职教师和辅导员队伍，参与组织思政课实践教学，服务学校“三全育人”综合改革，积极支持学校“一站式”学生社区建设。作为云南省高校思政课“手拉手”第八组共建牵头单位，通过党建共建，组织学习研讨，集体备课，实践研修等多种形式，落实高校区域党建联盟和“手拉手”结对帮扶机制，推进大中小学思政课一体化建设。


全国模范教师拟推荐对象
——杨琳琳基本情况及主要事迹

[bookmark: _Hlk160094991]杨琳琳，女，1975年12月生，农工党员，教授，硕士生导师，博士在读，昆明医科大学第三附属医院暨临床肿瘤学院妇科病区主任。云南省“兴滇英才支持计划”医疗卫生人才、云南省高层次卫生健康技术人才“妇科学技术带头人”、“中国影响力医生”、“十佳医生”。
近5年，云南省DRGs数据显示卵巢癌、宫颈癌、盆底肿瘤手术量全省第一。担任中国抗癌协会第一届卵巢癌专业委员会常务委员、第一届中国优生优育协会妇产专业委员会委员、中国民族卫生协会女性健康与生殖疾病管理分会委员、中国抗癌协会妇科肿瘤专业委员会第二、三届青年委员会委员、中国老年医学学会妇科分会第一、二届委员会委员等国家级和省级二十余个学术任职，《Journal of clinical Oncology》中文版妇科肿瘤专刊青年编委。
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk139310298]杨琳琳老师，作为一名双师型教师，26年来工作在妇产科学教学医疗科研一线，承担了昆明医科大学临床医学《妇产科学Ⅰ》，临床药学、卫生检验、食品与营养专业《妇产科学Ⅱ》、继续教育学院专科检验专业《临床医学概论》等必修课，《卓越医学生必备综合素质培养》、《妇科肿瘤的早期筛查》等选修课程的讲授工作。获第三届全国高等医学院校青年教师教学基本功比赛“二等奖”（2013），获首届云南省高校教师教学大赛“特等奖”（2017），获“首届全国高校教师教学创新大赛云南赛区比赛暨第四届云南省高校教师教学大赛”一等奖（2021，排名第1），多次获昆明医科大学教学比赛一等奖，近五年，主编著作1部，参编著作2部，主持的课题获中华医学会教育学分会“三等奖”1项，省级“三等奖”1项，昆明医科大学教学成果“一等奖”2项，排名第1和第3，教学成果“二等奖”2项，排名第3和5，近5年作为负责人申报并立项校级一流课程1门，作为骨干教师参与省级一流课程1门（排名第3）、昆明医科大学B级课程1门（排名第3），主持校、院级教学研究课题6项。杨琳琳老师教学效果优秀，于2016年获得昆明医科大学首届“学生最喜爱的授课教师”荣誉称号。2023年获得昆明医科大学2022年度突出贡献奖，多次获昆明医科大学优秀教师、教书育人先进个人荣誉称号。担任昆明医科大学临床十八大班班主任，指导学生尽心尽力，多次获昆明医科大学优秀本科生导师、伯乐奖，成绩显著。杨琳琳老师作为第一导师指导13名硕士研究生，毕业9名，在读4名。杨琳琳老师指导医院青年教师参加“全国青年教师教学比赛”，获国家一等奖1项、国家三等奖2项、省级特等奖1项、省级一等奖1项。主持国家、省厅级科研、教学课题10余项，Chulalongkorn University和新加坡南洋创新管理学院访问学者。以第一作者及通讯作者发表SCI及核心期刊论文二十余篇。获云南省科技进步三等奖1项，云南省卫生科技成果三等奖2项。

