附件：

全国优秀教师拟推荐对象
——罗兰基本情况及主要事迹

罗兰，女，1973年4月生，群众，教授，硕士研究生导师，昆明医科大学基础医学院细胞生物学与医学遗传学系主任。中国遗传学会教育教学委员会委员，云南省“兴滇英才支持计划”教育人才（原教学名师），云南省高等学校卓越青年教师，昆明医科大学“学生最喜爱的授课教师”。
她热爱教育事业，从事医学遗传学、医学细胞生物学教学与科研工作二十余年，承担本科生6门课程教学、成教专升本2门课程教学；参与硕士研究生4门课程、博士研究生1门课程、MBBS留学生2门课程教学，近5年总计课时量2344学时，高质量完成教学任务。教学实践过程中注重课程思政的融入，使课程教学与思想政治教育同向同行。2024年副主编人民卫生出版社的中国医学教育课程思政案例库-全国高等医学教育临床医学专业课程思政案例库。2022年主持昆明医科大学研究生教育管理创新基金项目课程思政类重点项目“《医学遗传学》课程思政探索实践”。2022年主持昆明医科大学教研教改思政项目“基于自主学习能力培养及思政引导的《发育遗传学与出生缺陷》网络选修课程构建与实践”。
她在课程建设方面成绩卓著，起到了突出的示范引领作用。负责课程《医学遗传学》2023年获国家一流本科课程、2020年获云南省一流本科课程、2023年获云南省拓金计划示范课程、2024年获昆明医科大学A级课程。负责课程《潜伏在我们身边的出生缺陷》2023年获昆明医科大学一流课程。
她在教材建设方面成绩突出。主编中国医药科技出版社《医学遗传学》国家级规划教材1部。副主编高等教育出版社、中国医药科技出版社《医学遗传学》国家级规划教材4部。参编人民卫生出版社国家卫生健康委员会“十四五”规划教材《医学遗传学》第8版；参编人民卫生出版社国家卫生健康委员会“十三五”规划教材《医学遗传学》第7版。副主编人民卫生出版社国家卫生健康委员会“十四五”规划教材《医学遗传学》（第8版）数字教材。参编人民卫生出版社、科学出版社、北京大学医学出版社《医学遗传学》国家级规划教材8部。参编科学出版社《医学生物学》国家级规划教材2部。
她在教学工作中认真钻研，取得了良好的教学效果。2019年获昆明医科大学第四届“学生最喜爱的授课教师”称号。以第一完成人获第三届全国高校教师教学创新大赛云南赛区比赛暨第六届云南省高校教师教学大赛三等奖、昆明医科大学第二届教师教学创新大赛二等奖。以第一完成人获省级多媒体课件比赛二等奖1次，厅级多媒体课件比赛一等奖2次、三等奖1次，校级教学创新大赛二等奖1次，校级教学成果二等奖1次，校级讲课比赛二等奖3次、三等奖1次。
她在教研教改方面先后主持1项省级质量工程、2项校级质量工程、3项校级教研教改项目、2项校级课程思政项目。以一作/通讯发表教学研究论文14篇。
她在科研方面主持完成省级科研项目3项，厅级科研项目1项，培养硕士研究生6名。参与国家级科研项目3项、省部级2项；以一作/通讯在SCI/核心期刊上发表科研论文27篇。
她充分发挥教师育人主体作用，担任2018级临床一二大班班主任、2021级临床十三大班学业导师及2023级临床十一大班学业导师。2022年学业导师考核优秀。
她在工作中坚持以德立身、以德施教，为人师表。2023年获云南省“兴滇英才支持计划”-教育人才专项（原教学名师）；2019年获“云南省高等学校卓越青年教师”称号，2023年获昆明医科大学“教书育人先进个人”。2024年被中国遗传学会聘为教育教育委员会委员。






全国优秀教育工作者拟推荐对象
——邹智荣基本情况及主要事迹

邹智荣，男，汉族，1968年10月生，中共党员，教授，硕士研究生导师，昆明医科大学基础医学院副院长，新加坡国立大学访问学者，中国解剖学会理事。自1991年参加工作以来，始终牢记“教书育人”的光荣使命，扎根教育教学，以身作则，立德树人，将自己的青春和心血挥洒在所热爱的教育事业上。
他严守师德，筑牢育人根基，始终忠诚党的教育事业，贯彻党的教育思想，落实立德树人根本任务，用实际行动去影响、激励学生。他始终将学生放在首位，潜心育人，着力传达“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者精神。他积极推进课程思政建设，注重医德医风教育，营造了“门门有思政、课课有特色、人人重育人”的良好氛围。获云南省优秀教育工作者、成为了云南省课程思政示范课程教学团队负责人、云南省课程思政教学名师。
他潜心治学，助推人才培养。从留校走上三尺讲台就一直辛勤扎根于解剖学教学一线，把对学生的热爱之心，融入到自己主讲的每一堂课里，为本科生主讲7门课程、研究生2门，为呈贡高校本科生跨校开设选修课程1门。他利用课余时间帮助因骨折耽误了一个多月学习的同学把落下的课补上。作为一名解剖学教师，他几乎能随笔画出教科书里的每一幅人体结构图，这不仅基于他扎实的理论基础和教学基本功底，更得益于他对教师这份职业的热爱和对人体生命的敬重。他编写教材44部（其中主编4部、副主编8部、国家级规划教材20部），参编的教材获首届全国教材建设奖-优秀教材一等奖。
他重视教育教学改革，构建人体解剖学“三段五自”教学模式；打破学科界限，构建了“以器管系统为中心的”基础医学整合课程体系；为使医学生“早临床、多临床、反复临床”，医教协同推进基础与临床的融合，构建多学科交叉的《临床综合思维与能力训练》课程体系。主持省部级和厅级科研、教学课题5项，发表论文20余篇；是省级首批一流本科课程、省级研究生优质课程负责人；获省级教学成果二等奖2项、省级优秀多媒体教育软件奖高等教育三等奖1项、云南省卫生科技成果三等奖1项。
近年来他带领学院教师加强一流课程和一流专业的建设，学院获国家级一流本科课程7门、省级11门；省级课程思政示范课程4门、省级研究生优质课程9门、省级拓金计划课程6门；基础医学获省级重点支持学科和国家级博士后科研流动站。他组织制定信息管理与信息系统本科专业的人才培养方案、专业课程教学体系，建立了实践教学基地。学院教师获省级教学比赛一等奖3项、二等奖1项、三等奖4项。
[bookmark: _GoBack]他关心学生，引领学生成长，做学生思想上的引路人，抓实就业、征兵工作。他对学生的关爱引导从为新生讲授开学第一课开始，他坚持与青春对话，向所有学生公开联系方式，倾听学生的呼声，了解学生的诉求，解决学生的困难，捐助困难学生。组织开展致敬无语良师活动，使医学生牢记“健康所系，性命所托”的责任和誓言，引导学生认识到练就精湛医术的同时，要始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位，做党和人民信赖的好医生。
他组织学院完成教育部对临床医学专业、护理学专业以及来华留学生高等教育质量再认证工作。他在母亲去世前2小时一边拉着母亲的手，一边按时填报完成中央支持地方项目的工作。组织完成基础医学实验教学中心31间实验室的提升改造及云南省科普教育基地-人体科学馆的建设。他长期致力于遗体捐献工作，参与了《昆明市志愿捐献遗体管理办法》和《云南省遗体捐献管理办法（试行）》的制定。他支持乡村振兴事业，资建乡村党建书屋，支援滇西应用技术大学傣医药学院的教学工作。
作为一位教师，他做到将青春奉献给自己的学生，用无悔书写下一代的注脚，努力用平凡铸就非凡，用匠心守望初心，以自己的力量服务于中华民族伟大复兴。
